Rachunek prawdopodobienstwa i statystyka

Lista zadan nr 5.
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. X ma rozktad geometryczny z parametrem p. Wykazaé, ze [

Zmienna losowa X ma rozklad Bernoulliego B(n,p). Udowodnié, ze

- {X:— 1} =- _(SJ:SZH'

. Zmienna losowa X ma rozklad Poisson(\). Wykazaé, ze P{X = i} najpierw rosnie,

a nastepnie maleje wraz ze zwiekszaniem i. Kiedy to prawdopodobienstwo osiaga naj-
wieksza wartos¢?
Zmienna losowa X ma rozklad Poisson(\). Wykazaé ze E [ X"] = AE [(X + 1)"71]. Z

pomoca tego zwiazku obliczyé E [X3].

. Zmienna losowa X ma rozktad Poissona z parametrem A, gdzie 0 < A\ < 1. Znalezé

warto$é¢ E[X!].
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podstawienie x = rcos 6, y = rsinf, wykazaé, ze I? = 2.
Zmienna losowa X ma gestos¢ dana wzorem
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Znalezé, przy zalozeniu E(X) = 0.6 wartoéci a i b.
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. T(p) = / 2P le™% dop. Wykazaé, ze I’ (2> = /7.
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WSKAZOWKA: Podstawienie y = /2.

. Niech X bedzie zmienna losowa typu ciaglego o dystrybuancie F'(-). Wykazaé, ze zmien-

na losowa Y = F(X) ma rozklad U[0, 1].

Dane sa niezalezne zmienne losowe X,Y o rozkladzie U[0, 1]. Niech z, y beda wylosowa-
nymi warto$ciami zmiennych X,Y. Odcinek [0, 1] podzielony jest zatem na trzy czesci
(by¢ moze jedna cze$é ma dlugosé 0). Jakie jest prawdopodobienstwo, ze z tych trzech
czesci mozna utworzyé trojkat?

Jak zadanie 10, ale zmienne X, Y maja na [0, 1] gestosé¢ f(t) = —6t(t — 1).
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